
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Martina Fehlner SPD
vom 03.09.2014

Barrierefreie Bahnhöfe in den Landkreisen Aschaffen-
burg und Miltenberg

Nachdem Ministerpräsident Horst Seehofer in der Regie-
rungserklärung am 12.11.2013 angekündigt hat, dass „Bay-
ern in 10 Jahren komplett barrierefrei sein wird, im gesam-
ten öffentlichen Raum, im gesamten Personennahverkehr“, 
frage ich die Staatsregierung:

1. Welche Bahnhöfe/Bahnhaltepunkte in den Landkreisen 
Aschaffenburg sind derzeit noch nicht barrierefrei?

2. Welche Bahnhöfe/Bahnhaltepunkte in den Landkreisen 
Miltenberg sind derzeit noch nicht barrierefrei?

3. Bis wann werden die nötigen Umbauten an diesen Bahn-
höfen/Bahnhaltepunkten durchgeführt?  

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 13.10.2014

Zu 1.:
Im Stadtgebiet und im Landkreis Aschaffenburg sind derzeit 
folgende Bahnhöfe nicht bzw. lediglich teilweise barrierefrei 
ausgebaut:
Aschaffenburg Süd
Dettingen (Main)
Heigenbrücken
Hösbach

Kahl (Main)
Kleinostheim
Laufach
Mainaschaff
Rückersbacher Schlucht
Stockstadt (Main)

Zu 2.:
Im Landkreis Miltenberg sind derzeit folgende Bahnhöfe 
nicht bzw. nur teilweise barrierefrei ausgebaut:
Collenberg
Dorfprozelten
Erlenbach (Main)
Faulbach (Main)
Freudenberg-Kirschfurt
Glanzstoffwerke
Kleinheubach
Kleinwallstadt
Klingenberg (Main)
Laudenbach
Miltenberg
Obernburg-Elsenfeld
Schneeberg im Odenwald
Sulzbach (Main)
Weilbach (Unterfr)
Wörth (Main)

Zu 3.:
Die erforderlichen Baumaßnahmen an den Bahnhöfen Klein-
heubach, Klingenberg und Schneeberg sind für 2015/2016 
vorgesehen. Die übrigen in den Antworten zu den Fragen 1 
und 2 genannten Stationen sind im aktuellen Programm für 
den barrierefreien Ausbau nicht enthalten. Derzeit bestehen 
darüber hinaus noch keine konkreten langfristigen Festle-
gungen der für den barrierefreien Ausbau der Bahn-höfe 
zuständigen Deutschen Bahn AG hinsichtlich der Mittelaus-
stattung und Priorisierung.
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